

小学生选大队委 家长拉票到海外

有人指出，“官本位”思想对“童心”的渗透与侵蚀需警惕

新华社杭州11月12日电 位于杭州市区的拱宸桥小学近日推选大队委员，校方开通网络投票，不想引发了一场“拉票”“刷票”大战——短短两天半时间，25位小候选人都获得了远高于学校学生总人数的票数，3/4的孩子票数超过10倍，“冠军”票数放大近70倍。

令人瞠目结舌的票数，离不开家长们“海内外总动员”的助推。尽管网投结果并没有影响到实际竞选结果，但其间折射的功利性教育等社会心态再度引起社会关注。有人指出，尤需警惕“官本位”思想对“童心”的渗透与侵蚀。

孩子要竞选，家长忙“拉票”

拱宸桥小学2010年秋季的大队委员竞选开始于10月，在中队推选、现场演讲投票、大队知识竞赛等传统方式之外，校方决定新增一个“网络投票”环节——将25位在现场演讲胜出者的简介，以链接方式挂到了学校网站首页，投票时间设定为10月29日上午9点至10月31日晚上8点。

网投的3天恰好跨越双休日，对这所总人数约1100人的学校来说，投票结果十分惊人——25名竞选者中，票数最多者收获7万多票，19人的票数超过1万票，票数最低者也近2000票。

据学校介绍，为了防止“刷票”，网投启用了验证码。但实际上这道“关卡”形同虚设。记者在校园中随机采访了几名学生，他们表示都参与过网络投票，少则几百，多则上万。一位学生估算自己帮同学投了至少一万票，他说：“我每天都在投，每次点一下‘投票’后还要写验证码，我的手都麻掉了。”另一位学生说，除了自己投，母亲也帮着投了1000多票。

据了解，为了给孩子投票，有家长整天守在电脑前不停地点击；有人拿了台笔记本电脑，请正在住院的亲友帮忙投票。校长王崧舟说，还有家长发动国外的亲戚朋友也来投票。

“网投”无关痛痒

“网络投票对竞选结果其实毫无影响。”拱宸桥小学校长王崧舟说。据介绍，评选结果是25位候选人中的14位最终成为大队委员，网络得票数最低的一名同学，目前已

担任了大队委员；而网络得票名列前茅者也有人落选。

王崧舟说，根据少先队章程，大队委员选举必须经过中队推选、演讲、现场投票等一步步产生。学校增加“网投”这个环节，只是希望通过网络向家长、社会推荐学校里优秀的孩子，测试一下他们的“人气指数”，同时也顺带扩大一下学校的知名度。

网络投票结果出来后，这位校长和一些投票者进行过交流。他说，孩子的动机比较简单，有些是好玩，有些是出于班级荣誉感，而家长的目的就相对功利，有些家长即使原先并不在意孩子的“一官半职”，但在“全体动员”的氛围中，看着别的孩子票数直线上升，生怕自家孩子票数低、自尊心受伤害，也不得不参与进来。

一位不愿透露姓名的教师说，在家庭教育中，一些家长会以成人的想法教育孩子：不仅要求孩子学习好，还要谋个“一官半职”；在学校教育中，一些老师以社会上的方式来对孩子进行“奖励”：当某个孩子表现不错时，就奖励“一官半职”；受社会不良风气影响，不少孩子认为学生干部就是拥有权力的“官”。

警惕“官本位”思想侵蚀“童心”

小学生的大队委员竞选，催生了家长间的“拉票”“刷票”大战，这起事件在引发社会关注的同时，也催人思考：“官本位”思想的影响为何越来越低龄化？在功利性教育“人人喊打”又危害不绝的当下，该如何打破这种怪圈？

网民“江中一苇”说，即便竞选规定网投票数最高即可当选，但以家长“刷票”“拉票”的方式获得，将给孩子起到负面的示范作用。作为孩子“第一老师”的家人们更应“淡定”一些，不要让成人世界的“游戏规则”过早侵蚀童真的心灵。

浙江省社会科学院研究员杨建华表示，作为“网投”活动的发起者，无论其结果是否与竞选结果挂钩，学校都应考量其对学生可能造成的误导。切勿为追求形式“创新”而忽视了对学生诚实品格的培养。对这次始料未及的“拉票”“刷票”大战，学校也应对学生和家做好解释和纠正工作，还“选举权”以严肃面貌。



南京中山陵陵寝恢复免费开放

11月12日，大批游人在中山陵观光。当日是伟大革命先行者孙中山先生诞辰144周年纪念日，在这个特殊的日子，南京中山陵陵寝恢复免费开放。陵园入口处的电子屏显示，15时，前来拜谒或参观的人数已突破2万人次。（新华社发）

王永庆在台逾百亿新台币遗产税缴清

创台湾史上最高遗产税纪录，家人可分财产

新华社台北11月12日电 已故台塑集团创办人王永庆在台湾留下近600亿元（新台币，下同）巨额遗产，相关遗产税就高达119亿元，近日已全数缴清。这笔税金创下台湾史上最高遗产税纪录，也让台湾今年遗产税原定137亿元的预算数大幅超征七成。

综合台湾媒体报道，这笔税金以土地抵让、债权和股票股利、现金97亿元的形式缴清。王永庆的继承人已向台北市税务部门申请核发遗产税缴清证明书。台税务主管部门官员表示，核发证明书后，王家人即可办理遗产继承登记，进行实质分配。

2008年10月，王永庆在美国东部家中辞世，除了非岛内资产仍在诉讼进程中，他在台湾留下的遗产近600亿元。历经遗产分配

纠纷与遗产计算、更正、捐赠扣抵等程序，最终确定遗产税总金额约为119亿元。

王永庆一生娶了三房太太，除原配王月兰外，还另娶二房杨娇和三房李宝珠，其中杨娇膝下有2子3女，李宝珠为王永庆育有4女，均为继承人。但由于没有立下遗嘱，谁来接手王永庆去世后的财产管理权便成为未知数。后来又传出“第四房”争产，使王永庆的遗产归属更加扑朔迷离。

据台湾媒体报道，王永庆在美国还留有遗产81亿美元，是留在台湾遗产的4.6倍。

台税务主管部门官员表示，王家人并未申报海外遗产。按规定，税务部门有5年的时间可以追缴这部分遗产税。但是，台湾与美国并没有相关税务协定，追税难度不小。

贪污、受贿、挪用公款

交大昂立原总裁兰先德被判刑20年

新华社上海11月12日电 上海市第二中级人民法院12日对上海交大昂立股份有限公司原总裁兰先德等高管涉嫌贪污、受贿、挪用公款一案作出宣判，一审判决兰先德职务侵占、非国家工作人员受贿、挪用资金罪名成立，判处有期徒刑20年。

兰先德原为上海交大昂立股份有限公司的副董事长兼总裁，同时兼任多家子公司的高管。与他一同走上被告席的还有交大昂立原副总裁范小兵和叶文良。

法院审理认定，兰先德、范小兵、叶文良3人的身份均为非国家工作人员，并查明兰先德伙同范小兵非法收受他人财物1571万余元，伙同叶文良利用职务上的便利，侵吞财物4753万人民币、挪用资金3500万元。

据此，法院判决兰先德职务侵占、非国家工作人员受贿、挪用资金罪名成立，判处有期徒刑20年，并以非国家工作人员受贿罪判处范小兵有期徒刑6年，以职务侵占、挪用资金罪判处叶文良有期徒刑12年。

温岭一民警强奸卖淫女获刑6年半

记者从浙江省温岭市人民法院获悉，11月12日上午，温岭一派出所民警强奸卖淫女案件开庭审理，被告陈昌涛因强奸罪一审判决判处有期徒刑六年零六个月。

法院查明，2010年10月15日晚上7点多，民警陈昌涛在他履职的温岭市公安局新河派出所的办公室，违反规定，独自一人对当天下午查获的涉嫌卖淫的嫌疑人冯某进行讯问。

讯问过程中，未成年的冯某显得很害怕卖淫的事被家人知道。陈昌涛就利用冯某这样的心理，乘机动手抚摸冯某的乳房和下部。

冯某起先不从，陈昌涛则威胁说，要把她卖淫的事告诉她爸妈，冯某就不敢反抗。随后，陈昌涛脱下冯某的连裤袜和内裤，叫冯某跪趴在办公室的藤椅上，与冯某发生了性关系。当天晚上9点多，陈昌涛以证据不足等理由将冯某释放。

法院认为，被告人陈昌涛身为公安民警，在履行职务过程中违背妇女意志，采用胁迫手段，强行与妇女发生性关系，其行为已构成强奸罪，遂依情节作出上述判决。

（据新华网）

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **社群实力：**十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量3万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
- **核心优势：**“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **荣誉见证：**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣誉资质：**河南省十佳网站，全国地方门户创新品牌奖，网络理事单位。

广告咨询电话：66233518 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼